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1 Sollicitations

1.1 Charges permanentes
1.1.1 Poids propre de la toiture :

Steeldeck : 0.11 kN/m?
Etanchéité : 0.12 kN/m?
Isolation : 0.05 kN/m?
Techniques : 0.07 kN/m?
Total 0.35 kN/m?

1.1.2  Poids propre
Le poids propre de I’ossature est introduit automatiquement par le logiciel (2500 kg/m?)

1.2 Surcharges variables

1.2.1 Surcharges de neige (Régles NV 65) :
Région 1A (altitude < 200m) : surcharges normales: p, = 0,35 kN/m?

I y a des acrotéres au-dessus du niveau des toitures, il faut donc considérer une accumulation
de neige. L’accumulation résulte dans une extra charge triangulaire sur une distance de 5 m.

La valeur maximale de cette extra charge pexira €st de 0.35 kKN/m?2.

1.2.2  Surcharges de stagnation d 'eau :
On ne tient pas compte des charges a cause de stagnation d'eau sur la toiture, parce que la

pente de la toiture est de 5.0 % dans le sens transversal.

1.2.3  Surcharges vent (Régles NV 65, Ed. avril 2000) :

= Région3:
pression dynamique de base normale: qnormal = 0,75 kN/m?
pression dynamique de base extréme: qexireme = 1,31 kKN/m?

Qextréme / Qnormal = 1,75

= Effet de la hauteur (H = 10,4 m) au-dessus du sol :
H+18 10,4 +18

. =0,75-2,5
H+60 10,4 + 60

Ay =9, ' 2,5 =0,76 kN/m?



= Effet de site :
site exposée, zone 3 : ks = 1,25 =¥ q = 0,95 kN/m?
= Effet de masque :
Pas d’effet
= Effet des dimensions :
H=10,4m<30m
La plus grande dimension de la surface offerte au vent : 6 m
2> 5=0,84
= q = 0,80 kN/m?

La valeur normale du vent est donc : 0,80 kN/m?

= Coefficients externes :

a 47
d’ou y, =0,85

face au vent : C, = 0,80
face sous le vent : C, = —(1,3-y, —0,80) = -0,31
* Toiture :
oa=5%ety=0.85=> C=-0.30
= Coefficients de surpression et dépression interne :
Surpression C, =+0.60-(1.8-1.3-v,)=+0.60-(1.8 -1.3-0.85)=0.42

Dépression C, =-0.60-(1.3-y, —0.8) =+0.60-(1.3-0.85-0.80) = -0.18 =» -0.2

2 Calcul de la structure (suivant BAEL) :

En Annexe A on trouve les données suivantes :
= Schéma de géométrie

=  Schémas des charges

= Liste des nceuds et barres

= Liste des sections

Liste des charges sur barres

Liste des combinaisons des charges

Liste des déplacements des nceuds (ELS CR)
Liste des réactions (ELS)

Liste d’efforts dans les éléments (ELU CR)

Liste des armatures des éléments (enrobage 50 mm)



Annexe B donne le schéma et les résultats du calcul dans le cas d'extension du batiment (joint
de dilatation entre les deux parties).

3 Calcul du comportement au feu de la structure en béton (P 92-
701)

Les combinaisons utilisées pour le calcul sont données en annexe C.

Pour estimer la température moyenne aprés 2 heures dans les poteaux on a utilisé la ligne
42/42 P92-701 figure 28 p. 17. On fait donc une estimation défavorable parce que la section
minimale est égale a 40/55. On peut estimer la température moyenne dans les poteaux aprés 2
heures d’incendie d’étre ca. 420 °C.

La résistance a compression du béton a cette température est donnée par la formule :

fch fcj
=@, -2 (P92-701 p. 11)

Y ve Yo
avec :
= f; =50 N/mm?
bRl
* Yo=1.3
= D, =1- 0.55-—9—_25—0 =1- 0.55~w=0.73 ; 250 <0 <600 (P92-701 p.4)
600 —- 250 600 — 250
On obtient :

fejo = 31.63 N/mm? avec ypo = 1.3

L’influence de la température sur I’armature est donnée par :
fa=df
avec :
* fe=500 N/mm?
* 0 =455 °C (interpolation linéaire du tableau P92-701 p. 16, u = 54 mm)
0-200 455 -200

DS e G

: =1-0. =0.61 ;200 < 0 < 580 (P92-701 p.5)
580 — 200 580 — 200

On obtient :
feo = 305 N/mm? avec ys0 = 1.0

En annexe C on trouve I'armature des poteaux dans le cas d'incendie.



4 Calcul des fondations

Des essais de sol ont été effectués par EEG SIMECSOL (Affaire 412/01/0389/E Document
N° 04/03650/001/NT/01/A). Basé sur ce rapport on a des faux puits dessous les semelles de
fondations jusqu'a niveau ~2.70 m par rapport au niveau 0.00 (c'est & dire -2.5 m par rapport
au niveau naturel du terrain). Les contraintes en ELS sont limitées a 5.00 kg/cm2. Les
fondations des poteaux F1, G1 et Hl sont placées directement sur le niveau — 2.7 m. En
annexe D on trouve le calcul de chaque type de faux puits. Pour les puits d'axe I on trouve

aussi le calcul dans le cas d'extension du batiment.



